

## 张艺谋、巩俐 不稀罕奥斯卡

第64届金球奖提名名单14日在好莱坞揭晓。参与最佳外语片奖提名角逐的《满城尽带黄金甲》等3部中国影片则未能获得提名。

提名名单公布之后,《黄金甲》的各位主创不约而同地发表评论,表示不稀罕“美国人的游戏”奥斯卡。张艺谋16日就此在纽约曼哈顿大都会歌剧院接受华文媒体的采访。当记者问他是否想过拿奥斯卡奖的时候,他回答:“如果一个导演在挑选剧本和拍摄过程中一直想着如何拿奖,这部电影肯定不成功。拿奖是可遇不可求的事情,导演应该带着平常心看待这件事情。”

在张艺谋看来,“奥斯卡只是美国人的游戏”。他认为,参加奥斯卡评奖的电影都来自美国,“最佳外语片”奖项只是为了鼓励外国导演而特设的奖项。美国电影市场非常发达,相比之下,中国的电影市场要落后得多。张艺谋认为,如果有一天中国有一个属于自己的“奥斯卡”,自己的作品能够被中国人评选得奖,对于他来说才是最大的鼓励。

而巩俐近日在接受美国电影网站访问时,声称:“人人都想摘下奥斯卡,对我来说,观众认同我的演技更为重要,这才是我真正的‘奥斯卡’。”

信息时报

## 傅冲 呼吁同行戒毒

台湾9位艺人吸食大麻的事件日前极大地震动了华人演艺圈。一部讲述女歌星不堪压力而吸毒,在戒毒所民警的帮助下戒掉毒瘾,重新树立生活坐标的电视剧《青春坐标》昨天在南京开机。

20集电视剧《青春坐标》由广西电影制片厂和南京市电影电视家协会联合拍摄。剧中,一贯在银幕上以打女形象出现的台湾著名演员杨丽菁扮演女一号——戒毒所警察苏政。

而青年演员傅冲则扮演女歌星韩冰。对于为什么要接这个角色,傅冲说:“我身边也有一些朋友吸毒,我真的很想帮助他们。这次我想用表演的方式震撼他们。”

傅冲透露,她曾苦口婆心地劝朋友戒毒,开始朋友还能听进去一点,到后来只要她劝,朋友就会很无所谓地说:“你就别劝了,要不你也来一点吧……”这句话让傅冲心里久久难以平复,“我特别希望通过媒体呼吁一下,那些还在吸毒的人,包括那些圈里的朋友,珍惜生命珍惜生活啊!”

快报记者 曹锋

## 张曼玉 打算投身幕后

前晚,著名影星张曼玉惊艳亮相某发布会现场。久未在公众面前露面的她称,尽管在影视拍摄方面休息了很长时间,但没有停止努力,而是在巴黎充电以学习更多更新的知识,“我希望能够有更多的空间学习其他方面的知识,特别是电脑,我发觉剪辑音乐和电影都要通过电脑完成,所以我现在想要打好这个底子,以后可能还会从事幕后制作。”她还表示《清洁》中扮演的悲剧角色,让她耗时良久去调整心情恢复平静,“我再也不能忍受自己在银幕上哭泣了,希望以后能拍摄喜剧电影”。

京华时报

“昏睡百年,国人渐已醒,睁开眼吧,小心看吧,哪个愿臣虏自认……”昨天,随着《万里长城永不倒》的歌声在北京世贸大厦天幕的重现,25年前香港版《霍元甲》的荧屏英雄们重新聚会在一起。与他们一起出现的还有导演关锦鹏、男星郑伊健、陈小春等,他们拍摄的新版电视剧《霍元甲》,不仅向25年前的经典致敬,不仅向一个英雄、一种功夫、一份历史致敬,更向自强不息的中国文化精神深深致敬。也许正是这种精神的感召,远在美国的已故功夫巨星李小龙的胞妹李源秋和弟弟李振辉也特别到场捧场,让这场聚会显得星光熠熠。



梁小龙不减大侠风采

# 两代《霍元甲》演员聚首 酸甜苦辣事 皆付笑谈中

## 酸

昔日英雄今何在

《霍元甲》在中央电视台播出时的状况,只能用火爆来形容。在人们的记忆里,伴随着“万里长城永不倒”歌声响起,荧屏上就会出现拳打俄国大力士的霍元甲、脚踢日本道场的陈真。

时过境迁,这部电视剧中的人却有很多无法参加这次聚会,令人唏嘘。其中当年的霍元甲扮演者黄元申1989年离开了妻儿老小,削发为僧,法号衍申法师,后居中国香港宝林禅寺。昨天,新版《霍元甲》的制作方代表黄斌告诉记者,黄元申目前已经还俗,只身在美国生活。昨天无法到来的黄先生对所有人表示了祝福,祝梁小龙、米雪和徐小明导演身体健康,祝福新片能够越拍越好。

## 甜

米雪梁小龙喜相逢

新版《霍元甲》热拍之时,很多人依然不忘经典,继

续欣赏81版的《霍元甲》。这部在30天之内拍摄出来的20集电视连续剧,当时一在中央电视台播出,万人空巷。米雪扮演的赵倩男、梁小龙扮演的陈真是一辈人心中的经典。

20多年过去了,米雪美丽依然,却已淡出影视,以学电脑、弹古筝、画画来享受人生。梁小龙则依旧在影视圈摸爬滚打着。再相会时,他们聊起了当年《霍元甲》剧组发生的趣事,就像回忆昨天一样。

拍《霍元甲》之前,活泼漂亮的米雪已经是“万人迷”了。拍戏过程中,好多影迷都来追求她。梁小龙爆料说:“我们那时的关系不只是拍一个戏那么简单哦。拍完之后的五年内,剧组的人都几乎每天见面,好像兄弟姐妹一样。而且一有男人追求米雪,她就问我们该怎么办。我们给她出主意,只要每次有人追求她,要请她吃饭,就把剧组的人都带去,我们拼命吃,人家就不敢追了。”

## 苦

打肿了右脸拍左脸

以前拍武打片可不像现在可以加入电脑特技,那些武打场面,全是演员在真打!虽然米雪有点舞蹈基础,但打戏绝对是她的软肋。“我只要一看到剧本上写着‘大打’,就惨了,这两个字可以让我打三天三夜!”

最可怕的是,米雪记性不好,经常记不清楚招数,比如对方会先打两拳,再打米雪。可米雪忘记第三拳时该蹲下,还直直地站在那里,对方来不及收手,米雪的鼻子都被打伤了。

因此,米雪不断提醒在06版《霍元甲》中扮演王秀芝

的屈■说:“你在拍打戏之前,一定要保证睡眠,要不然迷迷糊糊的,眼睛不灵活,很容易被人打倒。”

拍打戏,演员们难免受伤,但因为要赶戏,没人会在乎他们的伤痛。如果真的伤势很重,导演会走过来说一句‘到房间擦一擦油’,仅此而已。那时,每天都要连续演23个小时,梁小龙心生一计:故意让对手打到脸上,破相了,或者声音哑了,就不能拍戏了!谁知导演竟说:“没关系,右边脸不能拍,可以拍左边!不能说话,就对口型吧!”

## 辣

郑伊健挑战经典

新《霍元甲》自开拍以来,郑伊健的演技颇受业内人士认可。为了更能突出郑伊健的戏份,导演特别增加了一些情感戏。虽然郑伊健也看过81版的《霍元甲》,但在郑伊健心中霍元甲又是什么样子呢?对此,郑伊健表示:“霍元甲当然是中国人的英雄,是一个历史人物。因为我以前扮演的角色大部分是杜撰出来的,我是第一次扮演历史人物。如果可以成功的话,作为中国人的我,会非常高兴。为了演好这个角色,我除了看过以前的电视剧,还找到了他的后人,和他们讲讲话,了解他们心中的霍元甲是什么样子的。当然也加入了自己的诠释在里面。”当问及他塑造的霍元甲形象与81版的黄元申有何区别时,郑伊健笑言:“完全一样,我们都把头发都剃光了。”

快报记者 史丽君 李谷

## 华仔入围演艺圈“十大孝子”

18日,中国社会科学院中华慈善活动组委会透露,首届“中国演艺界十大孝子”已推选出20名候选人,其中包含导演翟俊杰、相声演员姜昆、小品演员黄宏、影视演员唐国强、歌手腾格尔、香港演员刘德华等。

入选理由:

他是天王巨星,他更是大孝子。他不仅对父母十分孝敬,还把安老院的50位老人永挂心间。他还通过自己的影响力劝导歌迷行“孝”,有人说,他是孝的传播使者。

人物故事:

刘德华十分珍惜和父母在一起的时间,只要回港就一定要和父母聚餐。并且,他始终坚持一个原则:每年都要安排10天时间陪父母去旅行。

平日里,他很重视父母的节日,总是想方设法让父母感到快乐。一年父亲节,刘德华将父亲带到自己歌迷会上,与千余名歌迷一起庆祝父亲节快乐。刘德华跪地为父亲送上大蛋糕,还亲手在T恤衫上,写下——“衫生有幸”做您的儿子。现场歌迷无不动容。收到礼物的刘爸爸更是开心不已。

刘德华和父母的住所仅一墙之隔,交流已很方便。但



为了能更多地陪陪父母,他特地将两栋房子的墙壁打通,“因为我们是一家人”。

刘德华还通过自身影响力教导歌迷行“孝”。今年年初,有媒体报道甘肃一歌迷痴恋华仔12年,父亲卖肾筹款帮女赴港追星。华仔十分震惊,他通过媒体批评该歌迷“不正确、不正常、不健康、不孝”,他绝不理会,并声明自己最憎恨不孝的人。该歌迷得知华仔训斥后,掩面而泣,并表示华仔的批评让她幡然醒悟,承诺今后一定会好好善待父母。

京华时报

## 年底,主持人“改嫁”忙

黄健翔走出央视的大门后,各电视台掀起了一场“抢角风”。近日这股风潮越刮越烈,各地电视台已开始一场激烈的名嘴挖角战。除黄健翔外,李湘、杨澜近日也纷纷传出以几十万甚至上百万身价加盟北京电视台的消息,各地电视台缘何忙于挖角,名嘴们又缘何愿意“改嫁”,记者采访后获悉他们为的都是一个词“钱途”。

李湘60万“改嫁”

与李厚霖离婚之后,湖南卫视当家花旦李湘的人气一路飙升,而多家电视台也看中了李湘的超人气,欲将之招至麾下。记者昨日从知情人士处获悉,经过三个多月的秘密协商,目前李湘已与北京电视台达成意向,2007年将入主北京电视台2套《每日文娱播报》,北京电视台方面不干涉其接拍电视剧。而且李湘主持《每日文娱播报》的年薪对外号称60万元。但是知情人士透露,可能实际也就20万-30万元,但这个数目在北京电视台的主持人中也算很高的了。

李湘经纪人表示,还有很多电视栏目在与李湘接触,但李湘还是湖南台的职工。李湘的经纪人称,到目前为止,李湘正式确定主持的节目只有湖南台的新栏目《快乐宝贝》,这是一档小孩子做主角的节目。之所以接下这个节目是因为李湘非常喜欢小孩。

杨澜为奥运“托管”

已在湖南卫视主持一档《天下女人》节目的杨澜,近日也传出要加盟北京卫视的消息,据悉北京卫视重金请她主持《唱响奥运》,她将在节目中和大家一起欣赏征集来的奥运歌曲。

近日记者也与杨澜取得了联系,谈到这个新节目她很兴奋,她说:“受北京奥组委的委托,我的阳光媒体公司将会在明年开办一个全新的节目《唱响奥运》,这个节目的



李湘

内容是为奥运会的各项活动选拔主题曲,如奥运志愿者主题曲,奥运会赛事主题曲等。而我与北京卫视的关系不是什么加盟,用个形容词来说就是节目‘托管’,就是北京卫视花钱购买节目的播出权。”至于花多少钱“托管”此节目,杨澜没有透露,不过以杨澜目前的身价,再加上历时一年多的节目周期,想必也不会少于几十万。

黄健翔为“钱途”跳槽

湖南卫视、重庆卫视、上海卫视……在一波波的接洽后,话题王黄健翔日前竟与凤凰卫视签约了,在这个多项选择中,他为何选择后者呢?昨日记者从凤凰卫视方面得到消息:“这档节目可以说是凤凰为黄健翔量身定做的,原来凤凰有一档中午体育节目,放在资讯台播出,只有15分钟。而这次新节目则特地放在凤凰中文台,可以看出凤凰卫视对于黄健翔的重视。”

黄健翔在自己的博客里也写道:“感谢凤凰卫视给我一个舞台,来实现自己多年来的‘以体育为题,谈社会文化’的理想。”话说得冠冕堂皇,黄健翔一位好友告诉记者:“老黄这一步走对了,终于有‘钱途’了。”

快报记者 李谷



米雪还是那么漂亮